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Permutacje i ich wlasnosci
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cjami ze zbioru Ss.
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(a) Rozlozy¢ o na iloczyn roztacznych cykli. Rozktad cykliczny warto zilustrowaé graficznie

(b) Rozlozyé¢ o na iloczyn transpozycji
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Prosze zwrocié uwage, zZe po sprzezeniu zachowujq sie dlugosci cykli

(d) Znalezé najmniejsze k takie, ze o = id

. Rozlozy¢ na iloczyn transpozycji (1587)(439)

. Obliczyé 7o o, gdy

(a) 7= (23)(15)(47)(69) oraz o = (17)(28)(59)
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(c) T = (13798)(25)(46) oraz o = (1354872)(69).

W kazdym z tych przyktadow zapisac wynik na rézne mozliwe sposoby tabelka, iloczyn cykli roztgcz-
nych, iloczyn transpozycji

Pokazaé, ze sktadanie roztacznych cykli jest przemienne.

. Jaki jest rzad cyklu dtugosci k7 Jak sie wyraza rzad permutacji w zaleznosci od dtugosci roztacznych

cykli w rozktadzie? // Prosze (w miare mozliwosci) nie uzywaé brzydkich stow w rodzaju rzqd
permutacyi

. Obliczy¢ [(2457)(136)(89)]2016
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Przedstawi¢ symetrie trojkata réwnobocznego i kwadratu jako permutacje zbioru wierzchotkéw.
Czy kazda permutacja czterech wierzchotkow kwadratu jest symetria?
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Jacek startuje w turnieju. Zadanie polega na tasowaniu talii 24 kart w nastepujacy sposob. Na
poczatku trzeba odliczyé¢ 13 kart z gory talii a nastepnie pierwsza i ostatnia karte z talii przetozy¢
do srodka w odliczone miejsce (najpierw pierwsza potem ostatnia). Wygrywa ten z zawodnikow,
ktory pierwszy utozy karty w taki spos6b w jakim znalazty by sie one w talii po wykonaniu miliona
ruchéw. Poméz Jackowi wygraé.

Kazdy ruch to permutacja 24 elementéw bedaca iloczynem dwéch roztacznych cykli. Jednego dtu-
gosci 13 a drugiego dlugosci 11. Wystarczy znalezé reszty z dzielenia 10° przez 13 i 11.

Rozwiazac réwnanie z niewiadoma permutacja x € Ss,

0'2457'111110'1117'245 — 0_2407_244

gdzie 0 = (1,2,3,4), 7= (1,2)(3,4,5)

Znalezé zlozenie permutacji Too oot o2

vor ocgov ocoTovgdy

7= (AZ)(BY)(CX)(DW)(EV)(FU)(GT)(HS)(IR)(JQ)(KP)(LO)MN)

0= (ABCDEFGHIJKLMNOPRSTUVW XY Z)
v=(ZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA).

Znalez¢ ztozenia Top Towv gdzie T o s3 permutacjami z poprzedniego zadania, v =0 o T a

p = (AB)(CD)(EF)(GH)(1J)(KL)(MN)(OP)(QR)(ST)(UV)(WX)(Y Z).

Prosze zwrocié uwage, ze w rozktadzie na cykle otrzymanych permutacji cykle ustalonej dtugosci
wystepuja w parach



